

# 养老金融 你我他

老年人购买黄金,需要综合考虑多个方面,以下是一些具体的建议:

## 一、明确购买目的

确定是用于装饰佩戴还是投资保值。如果是装饰用途,应更多关注款式和工艺;如果是投资目的,则重点考虑纯度和价格。

## 二、选择正规渠道

一是银行。银行出售的金条通常品质有保障,价格相对透明,银行渠道金条款式众多,且可以定制。中国银行推出积存金业务,该业务购赎灵活,可在手机银行上操作,并且可以设置定投指令。主流的投资金拥有7个规格,并且可在指定柜台回购,增加了投资的便捷性。二是金店。金店的黄金饰品款式多样,但工艺费用可能较高。三是线上交易平台。线上交易平台便捷且价格可能有优势,但

# 黄金投资小贴士

存在一定风险,需谨慎选择并确保平台的正规性和安全性。

## 三、了解黄金知识

一是纯度,常见的纯度有足金(含金量不低于99%)、K金(如18K金含金量约75%)等。纯度越高,价格通常也越高。二是价格波动,黄金价格会受到国际市场行情、供需关系等多种因素的影响而波动。在购买前,可以通过金融资讯平台、财经新闻等了解当前的黄金价格走势。

## 四、注意保存凭证

保存好购买凭证和相关证书,以便在日后需要时能够提供有效的证明。

## 五、警惕欺诈行为

警惕不法商家的欺诈行为,如虚假宣传、以次充好等。特别注意防范针对老年人的诈骗手段,如冒充公检法人员要求转账或购买黄金等。

## 六、根据个人情况选择

一是身体状况,考虑到老年人手指不似年轻人灵便,一些黄金饰品复杂的搭扣在使用时可能不太方便,因此建议选择简单易戴的设计。二是经济状况,根据自己的经济状况合理规划购买预算,避免盲目跟风或超出承受能力。

综上所述,老年人购买黄金时应明确目的、选择正规渠道、了解相关知识、注意保存凭证并警惕欺诈行为。同时,还需要根据自己的身体状况和经济状况做出合理的选择。

中国银行贵宾热线: 0532-81859140



中国银行青岛市分行营业部理财经理 王元

# 老人深陷高收益投资骗局 警银联动及时成功止损

日前,工行浙江嘉兴桐乡支行成功堵截一起高息理财投资诈骗案件,帮助客户避免更多损失,有效保护客户资金和财产安全。

2024年12月21日,一位老年客户来到工行浙江省嘉兴桐乡支行营业部要求办理一张银行卡。经办的工作人员常规询问其办卡用途,客户告知因为国家能源集团要汇款给他,需要办理银行卡。小俞立刻警觉起来,怀疑客户遇到了电信诈骗,便立即报告现场经理。

在现场经理的二次询问下,客户给工作人员看了其手机上一款名叫“国能”的App。界面显示,客户参与的投资项目收益日利率高达1.7,目前已投入8万元,当日利息1500余元,利息累计达1万元。现场经理尝试在软件中心搜索该App,发现并无该App,同时还在网上搜索到很多投资此App被诈骗的遭遇案例,至此基本确定客户遇到了电信诈骗。

现场经理让工作人员

稳住客户的同时立刻联系反诈民警及向上汇报网点负责人。在等待警察的过程中,网点负责人与客户沟通进一步得知了事情的来龙去脉。原来,客户是经朋友介绍下载了此App,“短短十天账面利息就有一万多”,客户欣喜地表示已经成功提现过利息,而且实地考察过对方在桐乡的固定办公场所,因此深信不疑,于前一日又追加投资了几万元。“除了日收益,还有年底分红呢。”客户告诉网点负责人,因为大额取款需要办理四大银行的银行卡,所以当天特地前往工行网点办卡。

警察到达后,让客户再次尝试提款操作,结果发现无法提现,之前所谓的利息也是诈骗分子通过支付宝转账而来。警察通知客户子女来到网点后,共同对其劝说高收益理财投资都是诈骗,至此客户幡然醒悟,决定及时止损,并对工行工作人员的认真负责表示感谢。

俞嘉佳

讲文明 树新风 公益广告

# 2021年度

# “感动青岛”道德模范

## 王仁江

大快(青岛)大数据有限公司  
董事长

### 诚实守信

一声大哥,是烽烟炮火中的生死托付;一句爸妈,是对沙场英烈最深情的告慰。三十七年辛劳,为良心奔波。胸中一团火,守着誓言,从未熄灭。人无信不立,古老相传的信条,演绎出现代传奇。

给 / 所 / 有 / 人 / 的 / 健 / 康 / 建 / 议

“讲文明 树新风”公益广告

SHI YONG GONG KUI WEN MING YONG CAN JIAN KANG SHENG HUO

# 使用公筷 文明用餐 健康生活



青岛市精神文明建设委员会办公室